

做个胎心彩超 提前仨月预约

马宝宝扎堆来袭,医院孕检爆棚

胎儿心脏彩超是一项排除胎儿畸形的必要检查,可是马宝宝扎堆到来,加上胎心彩超一般要做几次,难预约给准父母们出了个难题。各大医院纷纷出招,添设备,加人手,增加工作时间……马宝宝扎堆出生给各种资源都带来了压力。

本报见习记者 张玉岩

有的医院今年已经预约满位

19日下午1点左右,济南市妇幼保健院B超检查室外面早就排起了长队,她们中的一部分就是为了做胎心心脏彩超。

“6月份我就来预约了,大夫说我比较幸运,捡了个空,预约上了,之前早就预约不上了。”家住洪楼附近的韩女士说,“我一般都在家附近的医院进行检查,只有胎心彩超这一项在那家医院不能做,只有到市妇幼来了。”

有几位排队等待检查的孕妇家属也在讨论胎心心脏彩超难预约的问题,有的在孩子十几周左右的时候就约不上了,不得不到不太满意的医院里去做检查。

不光市妇幼保健院出现了胎心彩超排不上号的情况,齐鲁医院的情况更加严重。据了解,齐鲁医院的胎心心脏彩超今年预约已经满位,而明年大夫的排班还没有出来,目前预约不上。

除此之外,省千佛山医院、省妇产医院均一度出现了胎心



下午1点左右,济南市妇幼保健院排队等待检查的孕妇。 见习记者 张玉岩 摄

彩超预约不上的情况。

添设备加人手 医院想尽办法

济南市妇幼保健院门诊部徐主任介绍,目前医学界已经达成了一种共识,胎心彩超检查是一项排除胎儿畸形的必要检查。徐主任说,属相和“单独二胎”政策的影响,今年的马宝宝格外多。截止到8月份,分娩量比去年增加了27.1%。胎心心脏彩超预约不上的情况已经持续了3到4个月。

为了缓解孕检胎心心脏彩超的压力,市妇幼保健院于8月份增加了一台设备和一名大夫,现在共有3台设备和5位大夫可以做胎心心脏彩超。现在,每天可比原来多做20个,总共可以看

100个左右的孕妇,但是只有60个左右可以得出结果。除此之外,6月1日到8月31日夏季夜间门诊期间,5个大夫轮流值夜班,每天可以增加七八个检查。

齐鲁医院也组织科室的大夫进行胎心心脏彩超技术的学习,省妇产医院则增加了一天时间做胎心心脏彩超。

一般多次检查 加大了工作量

省千佛山医院心脏彩超科王大夫介绍,胎心心脏彩超在24—28周是最容易检测的孕周,超过28周则较难检测。胎儿身体发育的太小或太大,都会给胎心心脏彩超的检查带来难度。

除此之外,胎心彩超检查并

不一定一次能够成功,受胎儿的胎位、姿势等方面的影响较大。如果胎儿俯卧,或者是双臂抱胸的姿势,检查有可能得不出结果,需要多次检查。“孕妇做个三四次得不出结果的情况很普遍,所以这在无形中加大了工作量。”

据市妇幼保健院徐主任介绍,该医院是2008年开始的这项技术,目前济南能进行胎心彩超检测的医院并不是很多,只有市妇幼保健院、齐鲁医院、省妇产医院、济南空军456医院等屈指可数的几家,在普通医院建档的孕妇也得到这些大医院进行检查。

千佛山医院王大夫认为,这几家医院的压力很大,如果其他有条件的医院能开设这项检查,分流一些患者,将减轻很大一部分压力。

专家说:

扎堆生育未必有利于孩子成长

今年5月份,各大医院已经经历了一次建档高峰期,出现了多家医院均已收满的情况。近期又出现了胎心彩超预约难,马宝宝扎堆生,给各项社会资源带来了巨大压力。

济南市民俗艺术馆馆长刘学斌认为,民间传说的“十羊九不全”说法没有科学依据,在古代医学不像现在这样发达,一些现象无法解释,就会产生一些传说。十二属相实际上都是一样的,有些父母选择龙、虎、马等寓意吉祥的属相,说明他们希望自己的孩子有个美好的未来。

山东大学哲社学院社会学教授王忠武认为,扎堆生育未必有利于孩子的成长,可能会给孩子带来更大的竞争压力。未来孩子入园、看病、上学、就业都可能“压力山大”。王教授认为,父母出于对孩子的爱护,希望能够给孩子一个寓意吉祥的生肖,是很正常的,但是扎堆生育并不是理性的选择,还是应当综合考虑父母实际情况和国家政策。

一汽-大众

Audi 突破科技 启迪未来

尊贵再进化 新奥迪A8L



感受未来尊贵,新奥迪A8L尊享登场

首创矩阵式LED大灯,为尊重对向来车,在确保充足照明的前提下可自动开闭局部灯光

真正的尊贵,不炫耀,更赢得世界仰慕。新奥迪A8L源自未来,配备全新矩阵式LED照明科技。在充分照亮前路之际,可智能关闭局部灯光,同时为多辆对向来车创造清晰视野。不仅如此,新奥迪A8L更将动感与力量融入外观设计,塑造全新尊贵风范。加之增强版MMI®多媒体交互系统、负离子空气净化器、奥迪主动车道保持辅助系统以及新夜视辅助系统等诸多升级配备,新奥迪A8L以下一个时代的尊贵感受,引领尊贵再度向未来进化。

详情请垂询当地一汽-大众奥迪经销商或访问一汽-大众奥迪官方网站。

www.audi.cn

